

新聞稿

2024 年 7 月 29 日

巴斯夫集團 2024 年第二季

不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益與去年同期持平; 對 **2024 年** 業績展望保持不變

- 化學品業務領域收益增加; 農業解決方案業務領域在挑戰的環境下, 收益下滑
- 銷量成長 **2.4%** (不計貴金屬和基本金屬); 價格仍在承壓
- 降低成本計劃如期推動

巴斯夫集團執行董事會主席凱禮 (Dr. Markus Kamieth) 與財務長 Dirk Elvermann 共同發佈巴斯夫集團 2024 年第二季業績時表示:「總體而言, 不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益在 2024 年第二季的表現符合公司預期和分析師預測。大部分業務的銷量延續第一季良好趨勢, 而價格方面仍然承受壓力。」

巴斯夫集團 2024 年第二季銷售額為 161 億歐元, 較去年同期下降 12 億歐元 (2023 年第二季銷售額為 173 億歐元)。銷售額下降的主要原因是所有業務領域價格下跌, 尤其是表面處理技術業務領域。不利的匯率因素以及輕微的資產組合影響也一定程度上導致銷售額下降。銷量小幅成長對銷售額產生正面影響。工業解決方案、化學品、營養與護理及材料業務領域的銷量均成長, 彌補了表面處理技術和農業解決方案業務領域銷量的下降。

不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益為 20 億歐元, 與 2023 年第二季持平。這主要來自於工業解決方案、化學品、營養與護理業務領域因利潤提高, 收益因此大幅成長。在農業解決方案業務領域, 銷量下降和固沙草價格下跌導致收益大幅下滑。在材料和表面處理技術業務領域, 不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益略

有下降。「其他」業務不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益大幅提高，主要原因是獎金準備金的沖回。不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益率為 12.1%，去年同期為 11.2%。

息稅、折舊及攤銷前收益為 16 億歐元，去年同期為 19 億歐元。息稅、折舊及攤銷前收益包括負 3.94 億歐元的特殊項目。特殊費用主要源自美國水成膜泡綿 (AFFF) 多區訴訟的庭外和解開支 (這並不構成任何法律責任的承認) 以及重組措施所產生的費用。息稅前收益為 5.16 億歐元，較去年同期下降 4.58 億歐元。

2024 年第二季每股盈餘為 0.48 歐元 (去年同期為 0.56 歐元)。經特殊項目和無形資產攤銷調整後的每股盈餘為 0.93 歐元 (去年同期為 0.72 歐元)。

2024 年第二季和上半年現金流情況

第二季經營活動產生的現金流為 20 億歐元，較去年同期下降 2.28 億歐元。2024 年第二季自由現金流，即經營活動產生的現金流扣除無形資產和不動產、裝置和設備現金支出之後為 4.71 億歐元，去年同期為 9.05 億歐元。無形資產和不動產、裝置和設備支出增加 2.07 億歐元，主要與中國新一體化基地的投資有關。

2024 年上半年，經營活動產生的現金流為 14 億歐元，較去年同期增加 2.75 億歐元。自由現金流為負 9.86 億歐元，2023 年上半年為負 9.77 億歐元。需要注意的是，巴斯夫自由現金流情況因農業解決方案業務領域而有很強的季節性。

2023 年和 2024 年宣佈降低成本計劃現況

巴斯夫集團財務長 Dirk Elvermann 說明了降低成本計劃的最新實施情況：「我們正在按計劃推動，以達成至 2026 年底每年節省 21 億歐元成本的目標。」

巴斯夫正在實施 2023 年 2 月宣布的措施。到今年年底，公司預計每年節省成本約 8 億歐元，相關的一次性成本約為 5.5 億歐元。

巴斯夫於 2024 年 2 月宣佈的德國路德維希港生產基地降低成本計劃目前進展良好。在 2023 年啟動的降低成本計劃的基礎上，至 2026 年底，路德維希港的額外措施每年可節省成本約 10 億歐元，相關的一次性成本預計約為 10 億歐元。

2024 年第二季各業務領域表現

化學品業務領域的銷售額為 28 億歐元，較去年同期成長 6.0%。該業務領域的不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益為 4.44 億歐元，較去年同期大幅成長。石油化學品業務部的收益有所上揚，這主要來自於銷量的提升。中國湛江一體化基地建設相關的固定成本較高，則減弱了該營業單位的收益增加。中間體業務部不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益大幅下降，尤其受價格因素影響導致利潤下降。固定成本略有下降產生一些抵消作用。

材料業務領域的銷售額為 34 億歐元，較去年同期下降 5.3%。該業務領域的不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益為 4.48 億歐元，略低於去年同期。主要原因是單體業務部去年同期曾有過一次性利好效應致使收益大幅下滑。特性材料業務部不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益大幅增加，主因為銷量提升。

工業解決方案業務領域銷售額為 21 億歐元，較去年同期成長 4.8%。該業務領域不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益大幅增加至 3.2 億歐元，主要由於其兩個營業單位的銷量增加和固定成本降低。受惠於該業務領域的收益表現，其不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益率提升至 14.9%，去年同期為 10.1%。

表面處理技術業務領域銷售額為 32 億歐元，較去年同期下降 23.4%，其兩個業務部門的銷售額較去年同期均有所下滑。該業務領域的不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益略有下降，為 3.66 億歐元。這是由於催化劑業務部的貴金屬價格大幅下跌，而電池材料業務較高的不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益未能抵消這一損失。塗料業務部不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益略有成長。該業務部門較高的利潤，抵消了因通貨膨脹帶來的固定成本上升。該業務領域不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益率为 11.3%，去年同期為 8.8%。

營養與護理業務領域銷售額為 17 億歐元，較去年同期下降 2.7%。與去年同期相比，兩個業務部門的不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益共計增加至 1.83 億歐元，這主要來自銷量增加以及原材料成本降低。營養與健康業務部固定成本略有上升，這主要與計劃內的裝置檢修有關。該業務領域不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益率增加至 11.0%，去年同期為 8.2%。

農業解決方案業務領域 2024 年第二季的銷售額為 19 億歐元，較去年同期下降 13.2%，主要原因是北美地區銷售額下降。在困難的市場環境下，銷量下降和固沙

草價格大幅下跌導致該業務領域不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益與 2023 年第二季同期相比大幅下滑至 1.35 億歐元。不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益率亦有所下降。

2024 年第二季，「其他」業務領域的銷售額為 8.7 億歐元，較去年同期增加 8.9%，這主要來自大宗商品交易的銷售額增加。與去年同期相比，不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益大幅上升，為 6,200 萬歐元。這主要是因為獎金準備金的沖回。

2024 年巴斯夫集團展望

巴斯夫對 2024 年全球經濟環境的評估保持不變，與《巴斯夫集團 2023 年業績報告》相同：

- 全球國內生產總值成長率: +2.3%
- 全球工業生產成長率: +2.2%
- 全球化學品生產成長率: +2.7%
- 歐元兌美元均價: 1 歐元兌換 1.10 美元
- 布蘭特原油均價: 每桶 80 美元

巴斯夫集團對 2024 年業績表現的預測保持不變，與《巴斯夫集團 2023 年業績報告》相同。

- 不計特殊項目的息稅、折舊及攤銷前收益為 80 億至 86 億歐元之間
- 集團自由現金流為 1 億至 6 億歐元之間
- 集團二氧化碳排放量將在 1670 萬噸至 1770 萬噸之間

關於巴斯夫

在巴斯夫，我們創造化學新作用——追求永續發展的未來。我們將經濟上的成功、社會責任和環境保護相結合。巴斯夫在全球約有 112,000 名員工，為遍佈全球各類產業客戶的成功做出貢獻。我們的產品分屬六大業務領域：化學品、材料、工業解決方案、表面處理技術、營養與護理、農業解決方案。2023 年巴斯夫全球銷售額為 689 億歐元。巴斯夫的股票在法蘭克福證券交易所上市 (交易代號: BAS)，並在美國發行存託憑證 (交易代號: BASFY)。欲瞭解更多資訊，請上網: www.basf.com

2024 年 7 月 26 日，可透過巴斯夫官網上的連結獲取更多資訊：

第二季業績報告 (台灣時間下午 1:00 起)

basf.com/halfyearfinancialreport

英語

basf.com/halbjahresfinanzbericht

德語

新聞稿 (台灣時間下午 1:00 起)

basf.com/pressrelease

英語

basf.com/pressemitteilungen

德語

實況直播: 分析師及投資者電話會議 (台灣時間下午 2:30 起)

basf.com/share/conferencecall

英語

basf.com/aktie/telefonkonferenz

德語

實況直播: 記者會 (台灣時間下午 4:00 起)

basf.com/pcon

英語

basf.com/pressekonferenz

德語

演講 (台灣時間下午 4:00 起)

basf.com/pcon

英語

basf.com/pressekonferenz

德語

照片

basf.com/pressphotos

英語

basf.com/pressefotos

德語

影片素材

tvservice.basf.com/en

英語

tvservice.basf.com

德語

前瞻性聲明和預測

本新聞稿包含前瞻性陳述，這些陳述基於巴斯夫執行董事會目前的估計和推測以及現有資訊。前瞻性陳述並非其中概述的未來發展和結果之保證。這些取決於多種因素，涉及各種風險和不確定性，以及基於可能無法證明為正確的假設。巴斯夫不承擔在法律要求外更新本新聞稿中前瞻性陳述之義務。